

Μεγάλη άνοδος της Ριζοσπαστικής Αριστεράς στους εκπαιδευτικούς

05/11/2010 - 07:54

Ηχηρό μήνυμα κατά της αντιλαϊκής πολιτικής του Μνημονίου και της τρόικας στέλνουν τα αποτελέσματα των εκλογών για την ανάδειξη αιρετών εκπροσώπων εκπαιδευτικών στα υπηρεσιακά συμβούλια δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Οι δυνάμεις της ριζοσπαστικής αριστεράς στον χώρο της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κατήγαγαν σημαντική νίκη. Συγκεκριμένα, στις 6 από τις 13 συνολικά περιφέρειες της χώρας η ριζοσπαστική αριστερά εκλέγει τον έναν από τους δύο αιρετούς.

Πρώτη δύναμη αναδεικνύεται η εκπαιδευτική αριστερά στην περιφέρεια Νότιου Αιγαίου. Δεύτερη δύναμη αναδεικνύεται στην Πελοπόννησο, τη Δυτική Ελλάδα και τη Στερεά Ελλάδα. Στις παραπάνω περιοχές στα ψηφοδέλτια της Εκπαιδευτικής αριστεράς συμμετέχουν: η παράταξη Συνεργαζόμενες Εκπαιδευτικές Κινήσεις (που αποτελείται από την Αγωνιστική Συνεργασία, την Εργατική αριστερά Εκπαιδευτικών, την Κίνηση Εκπαιδευτικών "Δημ. Γληνός" και ανένταχτους αριστερούς καθηγητές), η παράταξη των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων - Συσπειρώσεων - Κινήσεων καθώς και αυτόνομα σχήματα αριστερών καθηγητών.

Το ψηφοδέλτιο της ριζοσπαστικής κινηματικής αριστεράς, που στηρίζεται από δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ, αναδείχτηκε επίσης πρώτη δύναμη στις περιφέρειες των Ιονίων Νήσων και της Κρήτης.

Τα ψηφοδέλτια της ενωτικής ριζοσπαστικής αριστεράς (Συνεργαζόμενες Εκπαιδευτικές Κινήσεις, Αγωνιστικές Παρεμβάσεις και ανένταχτοι αριστεροί) εξέλεξαν 14 αιρετούς εκπροσώπους από τους 26 που εκλέγονται συνολικά σε 13 νομούς της χώρας. Συγκεκριμένα εξέλεξαν αιρετούς στις περιοχές: Α' Αθήνας, Γ' Αθήνας, Ανατ. Αττικής, Φθιώτιδας, Έβρου, Ηλείας, Αχαΐας, Ρεθύμνου (και τους δύο αιρετούς), Λευκάδας, Κορινθίας, Σάμου, Κυκλάδων και Λασιθίου.

Τα ψηφοδέλτια των Συνεργαζόμενων Εκπαιδευτικών Κινήσεων εξέλεξαν 8 αιρετούς (από τους 14 που εκλέγονται) σε επτά νομούς της χώρας. Συγκεκριμένα στους νομούς και περιοχές Κέρκυρας, Δ' Αθήνας, Λακωνίας, Θεσπρωτίας (και τους δύο αιρετούς), Πρέβεζας και Ηρακλείου.

Το συμπέρασμα που αβίαστα προκύπτει είναι ότι τα ενωτικά ψηφοδέλτια που είτε είχαν συγκροτηθεί από πριν είτε συγκροτήθηκαν πρόσφατα (π.χ. Α' Αθήνας) είχαν μεγάλη ανταπόκριση στο εκλογικό σώμα.

Ενδεικτικά, στην περιοχή Α' Αθήνας, όπου εδώ και 10ετίες κυριαρχούσαν οι εκπρόσωποι των παρατάξεων που πρόσκεινται στον δικομματισμό, το ενωτικό ψηφοδέλτιο που συγκροτήθηκε με τη συμμετοχή των Συνεργαζόμενων Εκπαιδευτικών Κινήσεων (ΣΕΚ) και των Αγωνιστικών Παρεμβάσεων - Συσπειρώσεων - Κινήσεων συγκέντρωσε 1.444 ψήφους (ποσοστό 33,4%), η ΔΑΚΕ 1.195 ψήφους (28,2%), η ΠΑΣΚ 1.056 ψήφους (24,9%) και το ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών 565 ψήφους (13,4%).

Ενδεικτικό, επίσης, είναι το αποτέλεσμα στην Κρήτη, όπου η συμπαράταξη καθηγητών που στηρίχτηκε από τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ πήρε 1.280 ψήφους

(34,6%) και 1 αιρετό, η ΠΑΣΚ 1.231 ψήφους και 1 αιρετό, η ΕΣΑΚ-ΔΕΕ 427 ψήφους (11,5%) και κανέναν αιρετό, η ΔΑΚΕ 410 ψήφους (11,1%) και κανέναν αιρετό, και η Πρωτοβουλία Παρέμβαση Εκπαιδευτικών 354 ψήφους (9,5%) και κανέναν αιρετό.

Τέλος, στις εκλογές αιρετών για το ΠΥΣΔΕ Ανατολικής Αττικής πρώτη δύναμη αναδείχτηκε η Ενότητα Αριστερών Καθηγητών με 873 ψήφους (37,5%), δεύτερη η ΔΑΚΕ με 636 ψήφους (28,4%), τρίτη η ΠΑΣΚ με 406 ψήφους (18%), τέταρτη η ΕΣΑΚ-ΔΕΕ με 262 ψήφους (11,9%) και πέμπτο το Ανεξάρτητο Ψηφοδέλτιο με 100 ψήφους (4,6%).

Σε πανελλαδική κλίμακα η μεγάλη πτώση της ΔΑΚΕ και η σαφής υποχώρηση της ΠΑΣΚ είναι αποτέλεσμα της συσσωρευμένης οργής και αγανάκτησης των καθηγητών για τη λεηλασία του εισοδήματός τους και την ανατροπή των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων τους. Στα μέχρι τώρα γνωστά αποτελέσματα για το ΚΥΣΔΕ προκύπτει η σαφής μείωση των παρατάξεων που πρόσκεινται στον δικομματισμό που αθροιστικά περιορίζονται στο 50% των ψήφων.

Όπως τονίζουν οι Συνεργαζόμενες Εκπαιδευτικές Κινήσεις, τα αποτελέσματα αυτά πρέπει να αξιοποιηθούν για τη συγκρότηση και την ενίσχυση ενός πολύμορφου, μαχητικού πανεκπαιδευτικού κινήματος, ικανού να ανατρέψει την αντιλαϊκή πολιτική.